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Πανηγυρικές Ιερές Ακολουθίες στις Ιερές 
Μητροπόλεις Καλαβρύτων και Αιγιαλείας, και 
Κορίνθου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καλαβρύτων και Αιγιαλείας

Με λαμπρότητα και πνευματική κατάνυξη εορτάσθηκαν την 
Κυριακή 17 Αυγούστου 2025, σε περιοχές της Ιεράς 
Μητροπόλεως Καλαβρύτων και Αιγιαλείας, δύο σημαντικά 
πνευματικά γεγονότα: η ιερά μνήμη του Αγίου Αθανασίου 
Χαμακιώτου στην Ιερά Μονή Αγίας Λαύρας Καλαβρύτων, καθώς 
και η μετακομιδή των Ιερών Λειψάνων του Οσίου Χριστοφόρου 
του Παπουλάκου από την Ιερά Μονή Παναχράντου της Άνδρου, 
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στον Άρμπουνα Καλαβρύτων.

Παράλληλα, στην πανηγυρίζουσα Ιερά Μονή Παναγίας Φανερωμένης στο Χιλιομόδι 
Κορινθίας, τελέσθηκε, κατά την ως άνω ημέρα, Αρχιερατική Θεία Λειτουργία από 
τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμο, υπό την 
ιδιότητά του ως Τοποτηρητού της Ιεράς Μητροπόλεως Κορίνθου.

1. Ιερά Μονή Αγίας Λαύρας Καλαβρύτων
Στην παλαίφατο ιστορική Ιερά Μονή Αγίας Λαύρας τελέσθηκε πανηγυρική 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία κατά την εορτή της μνήμης του Αγίου Αθανασίου 
Χαμακιώτου του Αγιολαυριώτου. Της Θείας Λειτουργίας προέστη ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιρλανδίας κ. Ιάκωβος, κατόπιν προσκλήσεως του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερωνύμου.

Κατά την ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιρλανδίας μετέφερε τις 
ευχές και τις ευλογίες του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου και 
αναφέρθηκε με συγκίνηση στον βίο και την πνευματική παρακαταθήκη του Αγίου, 
επισημαίνοντας ταυτόχρονα και τη μεγάλη ιστορική σημασία της Αγίας Λαύρας ως 
φάρου πίστεως και ελευθερίας.

Ακολούθησε μοναστηριακή δοχή προς το εκκλησίασμα, μερίμνη του Καθηγουμένου 
Πανοσιολογιωτάτου Αρχιμανδρίτου π. Ευσεβίου και της Ιεράς Αδελφότητος της 
Μονής.

2. Ιερός Ναός Αγίου Αθανασίου Άρμπουνα 
Καλαβρύτων
Στον Ιερό Ναό Αγίου Αθανασίου Άρμπουνα Καλαβρύτων, την ίδια ημέρα, 17 
Αυγούστου 2025, κατά την οποία τιμάται η μνήμη της μετακομιδής των Ιερών 
Λειψάνων του Οσίου Χριστοφόρου του Παπουλάκου, από την Ιερά Μονή 
Παναχράντου στην Άνδρο —όπου και εκοιμήθη εν Κυρίω— στον Άρμπουνα 
Καλαβρύτων, απ’ όπου κατήγετο ο Όσιος, τελέσθηκε με ιδιαίτερη κατάνυξη η Θεία 
Λειτουργία, προεξάρχοντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Κερνίτσης κ. 
Χρυσάνθου, κατόπιν αδείας και ευλογίας των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών 
Πατρών κ. Χρυσοστόμου και Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερωνύμου.



Κατά το κήρυγμά του, ο Θεοφιλέστατος αναφέρθηκε στη δύναμη της πίστεως, της 
προσευχής και της νηστείας, ερμηνεύοντας την ευαγγελική περικοπή της 
θεραπείας του σεληνιαζομένου νέου (Ματθ. 17,14-23). Τόνισε ότι η αληθινή πίστη 
είναι εκείνη που θεραπεύει πληγές και μετακινεί όρη, ενώ υπογράμμισε τη σημασία 
της ταπεινής καρδιάς στην προσέγγιση του Χριστού.

Ιδιαίτερη μνεία έκανε στον Όσιο Χριστοφόρο τον Παπουλάκο, τον φωτισμένο 
ασκητή του 19ου αιώνα, με αναφορά στη χαριτόβρυτη Κάρα του, την οποία το 
εκκλησίασμα είχε την ευλογία να προσκυνήσει. Προ της απολύσεως ο 
Θεοφιλέστατος μετέφερε προς όλους τις εγκάρδιες ευχές του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερωνύμου.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ο Θεοφιλέστατος επισκέφθηκε το 
Ασκητήριο του Οσίου, τονίζοντας την ακτινοβολία και την πνευματική σημασία 
του για όλη την περιοχή των Καλαβρύτων.

3. Ιερά Μονή Παναγίας Φανερωμένης Χιλιομοδίου 



Κορινθίας
Στην πανηγυρίζουσα Ιερά Μονή Παναγίας Φανερωμένης Χιλιομοδίου, ιερούργησε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καλαβρύτων και Αιγιαλείας και Τοποτηρητής της 
Ιεράς Μητροπόλεως Κορίνθου κ. Ιερώνυμος, πλαισιούμενος από κληρικούς της 
Μητροπόλεως.

Στο κήρυγμά του, ανέλυσε με θεολογική ακρίβεια την ευαγγελική περικοπή της 
ημέρας, επισημαίνοντας ότι ο διάβολος επιτίθεται στον άνθρωπο ως εικόνα του 
Θεού. Υπογράμμισε δε ότι η αληθινή προσευχή αποτελεί ισχυρό πνευματικό όπλο 
που μεταμορφώνει τα δεδομένα σε σχέση με την αμαρτία και οδηγεί στη σωτηρία 
μας.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στη σημασία της προσευχής για τους κεκοιμημένους και 
κάλεσε τη Γερόντισσα Ξένη και την Αδελφότητα, καθώς και τους πιστούς, να 
εύχονται ιδιαιτέρως υπέρ αναπαύσεως του μακαριστού Μητροπολίτου Κορίνθου 
κυρού Διονυσίου.



Η Ιερά Μητρόπολη Καλαβρύτων και Αιγιαλείας εκφράζει τις εγκάρδιες ευχαριστίες 
της προς όλους τους Αρχιερείς, Ιερείς, Μοναχούς και λαϊκούς που συμμετείχαν 
στις Ιερές Ακολουθίες της Κυριακής 17ης Αυγούστου, οι οποίες κατέστησαν 
ζωντανή μαρτυρία της ενότητος, της ευσέβειας και της πνευματικής ζωής του 
λαού του Θεού.








